

Молока — больше, качество — лучше

Совхоз имени В. И. Ленина первым в Переславском районе досрочно выполнил социалистические обязательства юбилейного года по продаже государству молока и мяса. Высоких показателей добился коллектив Петрищевской фермы. Здесь в среднем от коровы получено по 3 620 килограммов молока — на 401 килограмм больше, чем в 1976 году. Первыми на ферме выполнили личные обязательства доярки член КПСС А. И. Тювина, награждённая орденом «Знак Почёта» (агитатор на ферме), и О. В. Дёмина, труд которой отмечен орденом Трудового Красного Знамени. В число правофланговых вышла А. М. Зайцева, получившая от каждой из 26 коров группы по 3 613 килограмма молока — на 477 килограммов больше, чем в 1976 году.

Петрищевские животноводы соревнуются с коллективом Будовской фермы, который тоже выполнил обязательства. Лидером на этой ферме признана «Мастер — золотые руки» Александра Николаевна Кирсанова, награждённая орденами Трудового Красного Знамени и «Знак Почёта», ветеран совхозного животноводства, четверть века работающая дояркой. За юбилейный год она получила 3886 килограммов молока от коровы.

Животноводы совхоза значительно улучшили качество молока. С Горкинской фермы, например, поступает 80 процентов молока первосортным.

Труженики ферм считают, что успех в работе достигнут прежде всего за счёт гласного, действенного соревнования и умелого сочетания мер морального и материального стимулирования. Победителям соревнования в совхозе вручают переходящие вымпелы, имена их заносят на Доску почёта, в честь их поднимают флаг трудовой славы. Им вручают денежные премии, подарки. А как известно, самым ценным и приятным подарком является книга. На ней делается красивая надпись, за что подарена книга, и ставится подпись руководителей совхоза.

У супругов Дёминых (муж Ольги Васильевны Сергей Николаевич— лучший скотник на ферме) в личной библиотеке уже 16 таких книг.

— За последние два года получили, — с гордостью говорят они. — Это кроме денежных премий, которыми тоже нас часто радуют. Ударный труд в совхозе всемерно поощряется, поэтому каждый и старается работать хорошо, в полную меру сил, опыта, возможностей. Соревнуясь, помогаем друг другу.

В коллективах ферм итоги работы подводятся ежедневно. Раз в месяц в совхозе выпускают бюллетень соревнования доярок и телятниц. В нём названы имена всех доярок и телятниц, показатели работы их. Эти бюллетени вывешиваются на фермах на самом видном месте.

На Петрищевской ферме мы видели и «Листок трудовой славы». В нём названы победители соревнования животноводов за месяц, результаты работы, чем поощрены.

Гласность соревнования обеспечивают и политинформаторы из числа членов партбюро и рабочкома. Они еженедельно, как правило, по вторникам, встречаются с животноводами. Доярки Петрищевской фермы тепло отзываются о беседах, которые проводит И. М. Иванова, председатель исполкома Любимцевского сельсовета, заместитель секретаря парторганизации, доярки Будовской фермы — о Н. А. Ершове, председателе рабочкома. Систематически встречается с животноводами Н. А. Комаров, секретарь парторганизации.

— Хорошо организованное соревнование, большое внимание к людям со стороны руководителей и специалистов удваивают силы, вдохновляют работать лучше, — говорят доярки.

С первых дней нового года животноводы наращивают производство молока. Совхоз продаёт ежедневно государству молока почти на тонну больше, чем в эти дни прошлого года.

^{*}*Акишин, С.* Молока — больше, качество — лучше / С. Акишин // *Северный рабочий.* — 1978. — 12 января. —

2 С. Акишин

Сейчас в совхозе разрабатывают обязательства на 1978 год. Намечается, в частности, получить в среднем от коровы 3 300 килограммов молока, на 100 килограммов больше, чем в 1977 году.

— Возможности для этого есть, — говорит главный зоотехник Е. Т. Мишина. — В частности, чтобы произвести больше молока, на 5 процентов увеличили поголовье коров. Кроме того, 160 старых низкоудойных коров заменили племенными первотёлками. Улучшили условия труда доярок и скотников.

Кормов в совхозе запасено не меньше, чем в прошлые годы, качество их лучше. Животноводы стараются скармливать их рационально, с наибольшей отдачей.

С. Акишин. (Наш корреспондент.) Переславский район.